



## 提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电(记者于文静 高敬)党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久

为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。(下转第二版)

为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。(下转第二版)



## 老百姓的事情是最重要的事情

### 习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 陈伟光  
新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十二,年味渐浓。这天一早,习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲,为畿辅之门户。”这座城,襟河枕海,历史的波澜与时代的脉动交汇于此。

人民,是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众,是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子,秩序井然;古色古香的街区,人流如织;庄严肃穆的纪念馆,记载的是实现人民解放进程中重要一役;市委和市政府工作汇报会上,深刻阐述现代化建设和高质量发展,落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间:“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿望。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。”

#### 一份牵挂,放在心上

汽车沿着冰封的子牙河,驶入西青区第六埠村。

海河平原仿佛一个西北高、东南低的巨大簸箕。千淀归城,百川赴海。而这里,又是三川交汇的一个低洼地。

去年海河发生流域性特大洪水时,第六埠村也遭了灾。当地干部告诉习近平总书记,当时水深2.51米,村里2000多个蔬菜大棚全淹了。

总书记进村,先看一看这些大棚的修复,了解当地农业恢复生产情况。

郝健和张凤文老两口正在新棚里忙活。采摘、打包,准备将新鲜的蔬菜配送到市里的社区。

看到总书记,他们又激动又感动,一畦接一畦地介绍自家的菜地。新的棚,新的日子,新的希望。“特别感谢党和政府,大棚修复、补种抢种,很快就恢复了生产。”

这里也是天津的蔬菜基地之一。习近平总书记握住老郝的手:“我们应该感谢你们的辛勤劳动,丰富了春节的‘菜篮子’。”

“咱们的菜都好吃,特别甜。”张凤文说道。

习近平总书记笑着问:“菜甜,是什么原因?”

“水好,土也好,红沙土。”

一年年耕耘,脚下这块土地,村民视若珍宝。习近平总书记深知乡亲们的心和盼,一直牵挂着那些遭了灾的地方。去年洪灾后,到黑龙江的灾区,看补种抢种的进度;北方入冬之际,在北京、河北的灾区,看温暖过冬的保障有没有到位;而今,春节前夕,他惦念着灾区的乡亲们能不能过好年。

(下转第二版)

## 凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

### ——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

全文详见第三版

## 张柯兵在2024年全市安全生产工作暨市安委会第一次全体(扩大)会议上强调以高水平安全护航高质量发展

本报讯(记者王康 王坤)2月1日,2024年全市安全生产工作暨市安委会第一次全体(扩大)会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,全面落实全国、全省安全生产工作要求,举一反三抓好风险隐患排查治理,以高水平安全护航高质量发展。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导梁英、蒋小丽、李宏武、李祥、李逢春、肖庆康、朱松华、张永刚等出席。李荣通报了2023年度全市安全生产情况。

会议传达学习了习近平总书记

关于安全生产工作的重要指示精神以及全国安全生产电视电话会议、全省安全生产工作暨省安委会第一次全体(扩大)会议等会议精神。

张柯兵强调,安全生产责任重于泰山,一丝一毫都不能放松。要健全完善“五大体系”,夯实安全生产基础。聚焦当前制约安全生产的深层次矛盾问题,持续完善全面责任、隐患排查、监督管理、宣传培训、应急救援体系,努力实现本质安全水平大的提升。要紧紧抓住重点领域,筑牢安全生产防线。严防消防安全事故,加强交通安全管控,确保矿山安全稳定,推进工贸安全有序,保持危化领域安全成

效,抓好各领域风险隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故。要扎实推进灾害防治,保障群众生命财产安全。深刻汲取各类事故教训,以“时时放心不下”的责任感,统筹做好森林草原防灭火、地质灾害隐患排查治理、防汛抗旱、抗震救灾防范准备等工作。要着力加强组织领导,凝聚安全生产合力。树牢安全发展理念,拧紧安全责任链条,进一步加强统筹协调、加大投入力度、强化监督检查、打造过硬队伍,全力推动安全生产工作再上新台阶。

刘永革强调,各级各部门要进一步压实安全责任,严格落实党政

同责,压紧压实行业监管和企业主体责任,做到安全监管不留空白和盲区。要进一步精准排查治理隐患,扎实开展安全督查检查,督导企业自查自纠,确保事故隐患排查整治到位。要进一步强化责任追究,严肃问责机制,最大程度规避风险。要进一步落实防灾减灾“五项机制”,持续提升应急管理水平,切实筑牢安全生产防线,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会上,签订了2024年度安全生产防灾减灾应急管理和消防安全目标管理责任书。会议以视频形式开至县区一级。

## 张柯兵开展春节前走访慰问

本报讯(记者王康)2月2日,市委书记张柯兵在市区走访慰问重点优抚对象、老干部、困难职工和专家人才等,代表市四大班子向他们送去节日问候和美好祝愿。

在烈士王佛军家中,张柯兵关切询问烈士父母身体和生活等情况,他说,王佛军烈士为保护国家森林资源献出了生命,他的优秀品质和崇高风范陇南人民永远不会忘记。要热忱、热心、热情做好拥军优属工作,全面落实各项政策,积极解决实际困难,营造崇尚英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

在退休老干部杨海平家中,张柯兵拉家常、话发展,听取意见建议,对广大老干部长期以来的付出表示感谢。他说,去年以来,全市经济社会高质量发展取得的新成效,凝结着广大老干部们的心血和汗水,希望大家一如既往地关心和支持全市工作,在陇南现代化建设中发光发热。要关心关爱老党员老干部,做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让大家舒心生活、乐享晚年。

“家人身体怎么样?”“有什么困难需要帮助?”在困难职工李

涛和陈小坤家里,张柯兵仔细询问情况,勉励他们克服困难,乐观向上,日子一定会越来越好。叮嘱相关人员要用心用情做好帮扶工作,精准有效解决困难问题,帮到关键处、扶到心坎上,让困难群众共享改革发展成果。

张正武一直从事经济林良种选育、栽培技术研究推广等工作,被评为全省拔尖领军人才,张柯兵与他深入交流,在详细了解油橄榄育苗、技术攻关等情况后指出,近年来全市油橄榄基地规模不断扩大,产业链条持续延长,离不开广

大科技工作者的辛勤努力和无私奉献。希望持续在人才帮带、技术攻关、成果转化上求突破,更好助力特色产业提质增效。各级各有关部门要打造良好平台和环境,最大限度释放创新创造活力。

走访慰问中张柯兵强调,全市各级各部门要以民生至上的情怀,抓实做细送温暖活动,关注关爱特殊困难群体,千方百计解决好供水、供电、供暖、供气、出行等急难愁盼问题,确保人民群众过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

杨郁、李祥一同慰问。

## 刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议

本报讯(记者王坤)2月2日,市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议暨党组理论学习中心组学习会议和常务会议,传达学习近期习近平总书记重要讲话重要指示和全省两会精神,安排部署贯彻落实工作。开展纪法教育。研究一季度经济调度、招商引资、生态及地质灾害避险搬迁和水利高质量发展等工作。

会议强调,要持续加强理论武装,坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方法、增智慧,不断提升履职尽责、改革创新、破解难题、推动发展的能力水平。要认真贯彻落实全省两会精神,以开局就是决战、起步就是冲刺的劲头,全力以赴抓经济、千方百计促发

展,全力奋战一季度,力拼实现“开门红”。要坚持大抓招商引资不动摇,努力在宣传推介、要素配置、成果转化、机制保障上出实招、求突破,不断放大招商引资实效。要把生态及地质灾害避险搬迁工作摆在突出位置谋划推进,咬定目标、精准发力,持续在补短板上下功夫,将民生实事办实办好。要强

化全市水利及水资源管理开发利用,高质量谋划一批水利工程项目,实施一批民生工程、德政工程,推动全市水利工作高质量发展。

会议审议了《2024年生态及地质灾害避险搬迁工作方案》《陇南市促进民营经济高质量发展的若干措施》等事项。

会议还研究了其他事项。

## 市五届人大常委会第十四次会议召开

本报讯(记者李俊兴)2月3日,陇南市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议召开。常委会主任杨郁主持会议并讲话,副主任高天佑、田晓琴、曹勇、陈静、冯醒民,秘书长赵一升,军分区大校副司令员郭华及委员共34人出席会议。

市委常委、副市长拟任人选李荣,副市长何红梅,副市长拟任人选王凡;市中级人民法院院长万建军、市人民检察院检察长周元;市监察委员会、市中级人民法院有关负责人;市人大常委会工作部门负责人;市政府有关工作部门负责人等列席会议。

会议审议并表决通过了市人大常委会法制工作委员会关于2023年规范性文件备案审查工作情况的报告、市人大常委会2024年工作要点,及市人大常委会关于接受漆文忠、张永刚辞去陇南市人民政府副市长职务的请求的决定草案;通过了人事任免。

杨郁向新任命的国家机关工作人员表示祝贺,并希望他们珍惜党和人民赋予的权力,自觉恪守宪法原则、弘扬宪

法精神,把努力推动陇南高质量发展作为首要任务,把努力满足人民群众对美好生活的向往作为最高价值追求,在新的工作岗位上践行承诺、恪尽职守,开拓创新、再立新功。

就做好今年工作,杨郁强调,常委会组成人员和工作人员要聚焦全市中心工作,开展重点领域监督,坚持高质量立法,向中心聚焦、为大局出力;要聚焦改革发展难点,听取审议专项报告,调研法律法规实施情况,推动解决发展难题;要聚焦群众关注热点,组织民生领域视察,促进解决一批群众“急难愁盼”问题。市政府及工作部门要提高思想认识,主动接受人大监督;要提前研究谋划,对标工作要点,弄清各自任务,做到心中有数、安排到位;要强化建议办理,及时兑现对人大代表的承诺。各县区人大要把工作要点作为重要参考,进一步凝聚工作合力,持续推进基层人大工作与陇南民事直说“1234”工作法深度融合提效升级、擦亮品牌,做到联动视察调研上下协同、纵深开展,为陇南高质量发展贡献人大智慧和力量。

## 市直宣传思想文化教育系统举办迎新春联欢活动

本报讯(记者王乐)2月1日,市直宣传思想文化教育系统迎新春联欢活动成功举办。市领导蒋小丽、李宏武、张永刚、刘诚、包焱、王凡与部分市直单位负责同志,市直宣传思想文化教育系统干部职工及家属一同观看演出。市委常委、宣传部部长马军致辞。

马军在致辞中说,过去一年,全市宣传思想文化教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,在高举思想旗帜、传播陇南声音、增强文化活力、推进思政育人等方面做了大量卓有成效的工作。新的一年,要继续发扬爱岗敬业、团结奋斗、开拓创新的精神,切实担负起新的文化使命,在建设“三城五地”、落实“四抓四提”重点举措、推动“九个聚力提升”的火热实践中,施展才华、再创佳绩。

本次联欢活动以“凝心铸魂担使命,踔厉奋发向未来”为主题,通过舞蹈、歌唱、朗诵、快板等多种形式,展示了宣传思想文化教育系统昂扬向上的精神风貌。

## 导读

1月30日,市人大常委会副主任、西和县委书记王俊强做客“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传全媒体集中采访“主任对话”栏目,就西和县如何深入贯彻落实市第五次党代会精神,积极融入“三城五地”建设,推动县域经济社会高质量发展等话题接受了陇南市融媒体中心主任陈宇星专访。

今日四版推出《坚持稳中求进、以进促稳、先立后破在赶超进位、跨越发展上取得更大突破——陇南市融媒体中心“主任对话”西和县》,敬请关注。



九合春酒业  
JIU TAI CHUN LIQUOR  
合作热线: 18394957080